Lista de exercícios para 1° Ano sobre polaridade, geometria molecular e propriedades periódicas

01 (Mackenzie-SP) Analise as seguintes informações: 

I. A molécula CO2 é apolar, sendo formada por ligações covalentes polares. 

II. A molécula H2O é polar, sendo formada por ligações covalentes apolares. 

III. A molécula NH3 é polar, sendo formada por ligações iônicas. 

Concluiu-se que: 

a) somente I é correta. 

b) somente II é correta. 

c) somente III é correta. 

d) somente II e III são corretas. 

e) somente I e III são corretas. 

02 (Unesp-SP) Dentre as afirmativas abaixo, assinalar a que contém a afirmação incorreta. 

a) Ligação covalente é aquela que se dá pelo compartilhamento de elétrons entre dois átomos. 

b) O composto covalente HCℓ é polar, devido à diferença de eletronegatividade existente entre os átomos de hidrogênio e cloro. 

c) O composto formado entre um metal alcalino e halogênio é covalente. 

d) A substância da fórmula Br2 é apolar. 

e) A substância da fórmula CaI2 é iônica. 

03 (UEL-PR) Cloro é mais eletronegativo do que o bromo. Sendo assim, moléculas desses elementos podem ser representadas por: 

a) Cl - Br, que é polar. 

b) Cl - Br, que é apolar. 

c) Cl - Br - Cl, que é apolar. 

d) Cl - Cl, que é polar. 

e) Br - Br, que é polar. 

04 (Efoa-MG) Considere as moléculas de fórmulas PF3 e BeF2. 

a) Represente suas fórmulas de Lewis. 

b) Com base nas fórmulas de Lewis, discuta sobre a geometria e a polaridade previstas para cada uma destas moléculas. 

05 (UFRGS-RS) As substâncias SO2 e CO2 apresentam moléculas que possuem ligações polarizadas. Sobre as moléculas destas substâncias é correto afirmar se que: 

a) ambas são polares, pois apresentam ligações polarizadas. 

b) ambas são apolares, pois apresentam geometria linear. 

c) apenas o CO2 é apolar, pois apresenta geometria linear. 

d) ambas são polares, pois apresentam geometria angular. 

e) apenas o SO2 é apolar, pois apresenta geometria linear. 

06 (FCMSC-SP) Na escala de eletronegatividade, tem-se: 
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Esses dados permitem afirmar que, entre as substâncias a seguir, a mais polar é: 

a) O2(g) b) LiBr(g) c) NO(g) d) HBr(g) e) Li2(g)
07 (Unificado-BA) A amônia (NH3), ao reagir com a água origina os íons amônio (NH4+) e hidroxila (OH-) segundo a equação química: 

NH3(g) + H2O(ℓ) → NH4+(aq) + OH−(aq) 
Dados: números atômicos: H = 1; N = 7; O = 8. 

As duas espécies químicas formadas pelo nitrogênio (N) apresentam, respectivamente, geometria: 

a) trigonal e angular. 

b) piramidal e tetraédrica. 

c) tetraédrica e piramidal. 

d) tetraédrica e plana. 

e) linear e piramidal. 

08 (ITA-SP) Assinale a opção que contém, respectivamente, a geometria das moléculas NH3 e SiCℓ4 no estado gasoso: 

a) Plana; plana. 

b) Piramidal; plana. 

c) Plana; tetragonal. 

d) Piramidal; piramidal. 

e) Piramidal; tetragonal.

09 (Unicamp-SP) Considerando as moléculas NH3, CH4, CO2, e H2O, indique a configuração espacial (fórmula estrutural) de cada uma, utilizando a terminologia: linear, angular piramidal, quadrangular e tetraédrica. 

10 (PUC-MG) Escreva para as substâncias abaixo a fórmula estrutural e sua respectiva geometria espacial (linear, angular, trigonal plana, piramidal, tetraédrica). 

a) CO 

b) BeCℓ2 

c) BF3 

d) PH3 

e) H2S

11) Assinale a alternativa que indica corretamente a ordem crescente dos raios atômicos:

a) Cs < Rb < K < Na < li.
b) Cs < Li < Rb < Na < K.
c) K < Rb < Na < Cs < Li.
d) Li < Cs < Na < Rb < K.
e) Li < Na < K < Rb < Cs.

12)(Fesp-PE) Considerando um grupo ou família na tabela periódica, podemos afirmar, em relação ao raio atômico, que ele:

a) Aumenta com o aumento do número atômico, devido ao aumento do número de camadas.
b) Aumenta à medida que aumenta a eletronegatividade.
c) Não sofre influência da variação do número atômico.
d) Diminui à medida que aumenta o número atômico, devido ao aumento da força de atração do núcleo.
e) Diminui com o aumento do número atômico, devido ao aumento do número de elétrons
